

Исполнительный директор СВМДА высоко оценил вклад Узбекистана в укрепление межрегиональной взаимосвязанности



4 июня т.г. в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан состоялась встреча с исполнительным директором Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА) Кайратом Сарибайем.

В ходе беседы первый заместитель директора ИСМИ Акрамжон Нематов отметил, что СВМДА сегодня заняло прочное место и играет важную роль в общеазиатской архитектуре безопасности, выступает наиболее обширной платформой многостороннего взаимодействия в Азии, основанного на сотрудничестве, диалоге, консенсусе и добровольности.

Преимуществом СВМДА, как подчеркнул Акрамжон Нематов, является всеобъемлющий, межизмереческий подход к обеспечению безопасности и ее неделимости. Подчеркнуто, что востребованность СВМДА объясняется возрастающей ролью азиатского континента в международных делах, динамикой его экономического развития и ростом взаимосвязанности, а также необходимостью совместного реагирования на общие вызовы и угрозы безопасности и устойчивого развития.

В свою очередь, Кайрат Сарибай высоко оценил осуществляемые в Узбекистане реформы и наметившийся с приходом президента Шавката Мирзиёева позитивный тренд в консолидации стран Центральной Азии и развитии региональной взаимосвязанности. Отмечено, что СВМДА могло бы служить подходящей площадкой для продвижения 10 инициатив по взаимосвязанности Центральной и Южной Азии, озвученных президентом Узбекистана в ходе Ташкентской конференции в 2021 году. Была выражена благодарность узбекской стороне за активную поддержку деятельности СВМДА, подчёркнуто, что с закреплением с 2020 года за Узбекистаном

роли координатора мер доверия СВМДА в человеческом измерении значительно был расширен каталог мер по укреплению доверия СВМДА за счёт включения вопросов обеспечения гендерного равенства, прав и интересов молодёжи, повышения её роли в борьбе с терроризмом, экстремизмом и радикализмом.



Широкое вовлечение Узбекистана в работу СВМДА придаст ощутимый импульс его деятельности, будет способствовать укреплению доверия и взаимопонимания в обширном регионе Центральной Азии и Евразии, - отметил К.Сарибай.

В конце встречи стороны обсудили важность тесной координации и сотрудничества между ИСМИ и СВМДА, в том числе в рамках Форума аналитических центров, который служит площадкой для обмена мнениями и выработки концептуальных предложений.



Совещание по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА) является международным форумом, объединяющим 27 государств азиатского континента.

СВМДА ставит перед собой задачу укрепления взаимоотношений и сотрудничества государств Азии в целях обеспечения стабильности и безопасности в регионе.